

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кемеровская областная
наука и культура
ГАЗЕТА «ЖУРНАЛЪ»

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Год издания 33-й
1971
январь
6
Среда
№ 2 (3430)
Цена 2 коп.

XXIV

Съезду
КПСС—

достойную
встречу!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о награждении Кемеровской области орденом Ленина

За большие успехи, достигнутые тру-
дящимися области в выполнении за-
даний пятилетнего плана развития
промышленного производства и осо-
бенно отраслей угольной промышлен-
ности, черной металлургии и химии,
наградить КЕМЕРОВСКУЮ ОБ-
ЛАСТЬ орденом Ленина.

Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

31 декабря 1970 г.

Председатель Президиума Верховного
Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Москва. Кремль.

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА ПО ТЕЛЕВИДЕНИЮ И РАДИО

Дорогие соотечественники!
Дорогие товарищи, друзья!

Идут последние минуты 1970 года. Советский народ провожает его с сознанием исполненного долга, с хорошим настроением. Это был незабываемый год великого ленинского юбилея, завершающий год восьмой пятилетки, год самоотверженного труда и созидания, новых побед и свершений.

Повсюду на Советской земле — от Балтики до Тихого океана, от северных морей до Кавказских гор — уходящий год оставил добрый след. Вступили в строй сотни предприятий, проложены новые магистрали, поднялись новые города. Перевыполнены задания по выпуску промышленной продукции. Собран самый высокий урожай зерна и хлопка за всю историю нашей страны. Выдающихся успехов добились советская наука и техника. Первую колею на лунной поверхности проложил советский «Луноход-1».

Замечательные достижения позволяют с гордостью сказать: 1970 год достойно венчает восьмую пятилетку. Созидательная деятельность народа ознаменовалась новой исторической победой: пятилетний план по основным социально-экономическим показателям выполнен успешно.

Как никогда прочны международные позиции Советского Союза, высок его авторитет во всем мире. Верная ленинским принципам борьбы за мир и социализм советская внешняя политика обеспечила благоприятные условия для мирного, созидающего труда в нашей стране. Она направлена на упрочение и развитие мировой системы социализма, сплочение всех антиимпериалистических сил, на защиту дела свободы, независимости и безопасности народов, дела мира и

прогресса во всем мире.

Все наши успехи есть результат вдохновенного труда советских людей, единства воли и действий германского рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интелигенции, трудающихя всех республик нашей великой многонациональной Родины, итог правильной политики Коммунистической партии Советского Союза.

В радостные и торжественные минуты встречи Нового года мы обращаемся к вам, труженики заводов и фабрик, шахты и строек, колхозов и совхозов, деятели науки и культуры.

К вам, советские женщины, снискавшие глубокую признательность и уважение своим большим трудом, материнской заботой о подрастающем поколении.

К вам, юноши и девушки, достойно продолжающие великие революционные традиции, трудовые подвиги отцов.

К вам, доблестные воины Советских Вооруженных Сил, охраняющие мирный труд советских людей, завоевания социализма.

Честь и слава вам, дорогие товарищи, сердечная благодарность за ваш самоотверженный труд, за вашу верность делу партии, делу коммунизма!

С чувством законной гордости за достигнутое, полные оптимизма встречают народы нашей Родины 1971 год. Впереди новые рубежи коммунистического строительства.

Страна Советов вступает в девятую пятилетку, идет путь к XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза. Мы твердо уверены в том, что советские люди ознако- млют съезд родной партии дальнейшим подъемом всенародного социалистического со-

циализма!

Наша новогодняя здравица — в честь великого советского народа, в честь ленинской партии коммунистов и нашей горячей любви социалистической Родины!

С Новым годом, с новым счастьем, дорогие товарищи!

СЕЯТЬ БУДЕМ КАЧЕСТВЕННЫМИ

Половодье Ольговской фермы Яйского совхоза свое обязательство — закончить работу с семенами к концу года — выполнили. Всю работу по очистке, просушке и сортировке семян возглавил коммунист Василий Никифорович Арышев.

Работая на сушилке, он ежесменно перевыполнял нормы выработки: вместо 28 цнт. сушил каждую смесь по 45—50 цнт. пшеницы. Одновременно контролировал очистку семян на сложной зерноочистительной машине. Своевременно устраивал поломки и этим недопускал простое машину.

Своим отношением к делу он мобилизовал рабочих, занятых на подработке семян, на высокопроизводительный труд.

Сейчас на Ольговской

ферме все семена кондиционны. Весенний сев будет проведен качественными семенами. Всего их в Ольговке подработано 3500 цнт. пшеницы и 1800 цнт. овса. Они являются залогом высокого урожая будущего года.

Н. АРЫШЕВА,
селькор.



Животноводство для Надежды Елизаровны Рябченко — призвание. Радость и забота ее. Свыше четверти века отдала она любимому делу. Много лет работала дояркой, телятницей. А последние четыре года — осеменатором. Но, какую бы работу ни выполняла Надежда Елизаровна — она отдается делу всей душой.

Рабочий ее участок — один из центральных в животноводстве. В руках осеменатора и воспроизводство поголовья, и племенное дело, и, в конечном счете, продуктивность животных: производство молока и мяса.

Надежда Елизаровна отлично сознает свою роль в животноводстве совхоза и меру своей ответственности. Три раза в день обходит она закрепленное за ней поголовье, опросит доярок, скотников нет ли коров в охоте, да

дает Надежда Елизаровна и профсоюзной работе на ферме. На снимке: Н. Е. Рябченко, и сама следит за каждой «бульонкой», ведет физиологический учет.

Фото Д. Азорина.

За дальнейший подъем экономики хозяйства

Как уже сообщалось, 25 декабря состоялась XI сессия районного Совета депутатов трудящихся. Она обсудила вопрос «О плане развития местного хозяйства и бюджете на 1971 год».

Сегодня мы публикуем изложения доклада председателя районного исполнительного комитета тов. Казаковского А. Г. и выступлений.

В обстановке развернувшегося всенародного соревнования по достойной встрече XXIV съезда КПСС состоялись сессии Верховного Совета СССР и Российской Федерации, на которых были рассмотрены государственные планы и бюджеты. Ими предусматривается дальнейшее развитие промышленности, сельского хозяйства, транспорта, рост материального благосостояния и культурного уровня советского народа, укрепление обороноспособности нашей Родины. Многое в этом направлении намечается достичь в 1971 году и по нашему району.

БОЛЬШЕ ХЛЕБА, МЯСА, МОЛОКА

С целью увеличения производства сельскохозяйственных продуктов в целом по управлению предусматривается довести посевые площади до 53624 гектаров, в том числе зерновых — 37950 га, кормовых — 14941 га. Иметь на конец 1971 года 18200 голов крупного рогатого скота, свиней — 9500. Надоить в среднем на каждую фуражную корову 2450 кг молока.

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Общий объем услуг населению установлен в пределах 574200 рублей, в том числе по комбинату бытового обслуживания — 310000 рублей. Вместе с этим его коллегиуму необходимо устранить ряд существенных недостатков. Ведь доведенный план одиннадцати месяцев прошедшего года выполнен лишь на 80,1 процента. Особенно плохо до сих пор обслуживается сельское население. Между тем транспорт на комбинате для выездов на село увеличился. В результате есть полнейшая возможность более всесторонне удовлетворять потребность тружеников совхозов и колхозов, а значит и освоить планируемую сумму.

ТОРГОВЛЯ

Большая роль наших торгующих организаций в экономике района. Общий объем товарооборота должен составить 18900000 рублей, что на 5,7 процента больше, чем в предыдущем году. Это большой рост, если учесть, что в прошлом году задание одиннадцати месяцев по торговле выполнено только на 97,2 процента. Одной из причин невыполнения плана, прежде всего, это медленное продвижение товаров до потребителя. Проверкой установлено, что многие из имеющихся на базах товаров в магазинах отсутствуют. Кроме того, за последние время неоправдано участились случаи закрытия торговых точек на ревизии или еще хуже — из-за отсутствия продавцов.

Поэтому очень правильно базе. Не выбрала плановое ко-

поступают руководители ряда сельских Советов, которые стали больше внимания уделять на местах работе магазинов. Например, депутаты Суджанского сельсовета (председатель тов. Борщев) установили наиболее удобный для населения распорядок дня работы магазинов, систематически следят за наличием ассортимента товаров массового потребления. Так же поступают и депутаты Кайлинского сельсовета (председатель тов. Булохов).

Однако так делается далеко не всегда. Некоторые сельские Советы не контролируют деятельность торговых точек, в результате и недополучают отчисления в свой бюджет налога с оборота. К ним относится Яи-Петропавловский сельсовет (председатель тов. Осинович), где долгое время закрыт магазин из-за отсутствия продавца, и мер к его подбору не принимается. Аналогичные недостатки имеются в Вознесенском сельском Совете.

Работникам потребительской кооперации, Советам надо глубже вникать в экономику торговли, сокращать издержки, бороться за сохранность товаров, обеспечение плановой прибыли и поступлении определенных отчислений в районный бюджет.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

По районному управлению сельского хозяйства в новом году предусматривается капитальное строительство в колхозах и совхозах на сумму 991000 рублей. В основном его будет выполнять, как и прежде, механизированная колонна № 291.

По социально-культурным учреждениям намечается строительство районной больницы, 16-квартирного дома в рабочем поселке Яи, в селе Вознесенка — завершение оборудования школы.

Здесь также будет начато строительство общежития для учащихся.

ОСНОВНЫЕ ИСТОЧНИКИ ДОХОДА

Бюджет района на 1971 год составлен в полном соответствии с планом развития местного хозяйства и определен по доходам и расходам в сумме 2781500 рублей.

Основным источником дохода бюджета, как и прежде, является налог с оборота. Вот почему исполнком районного Совета требовал и будет требовать от руководителей предприятий и организаций выполнения обязательств перед бюджетом. Однако руководство райпотребсоюза по различным причинам в 1970 году не обеспечило выборку 296 тонн муки, 21 тонны крупы и 17000 декалитров пива. Аналогичные недостатки есть и на межрайонных продавцов.

Поэтому очень правильно базе. Не выбрала плановое ко-

С XI сессии районного Совета

личество тканей швейной фабрики № 8.

В соответствии с решением правительства подоходный налог с колхозов значительно сокращается. Поэтому в новом союзном и республиканском году в районный бюджет от бюджетов пенсионерам районных должно поступить только предусматривается в 1971 году 45000 рублей.

В 1971 году предусматривается получить 110000 руб.

Ассигнования на содержание лесного хозяйства и поселкового Совета. Однако лесозаготовители тов. отделов исполнкомов рай-

до сих пор не навели порядка в сохранности и использовании лесов. Совхозы «Марьевский», средства составляют лишь 5

«Первомайский» и другие не проц. к об'ему всех расходов.

Отводят делянки для порубки леса. Сельские Советы сейчас

имеют в основном свои бюджеты. И абсолютное большинство их нормально укладываются в собственных ре-

урсах. Однако отдельные председатели сельсоветов, как непродуманно. Управление Дачно-Троицкого (тов. Пушкинского), Марьевского (тов. Халченко) допускают перерасход

годовых бюджетных назначений. С этим делом надо решительно покончить. Правильное и целесообразное использование всех отпускаемых средств всегда имело и будет иметь первостепенное значение.

Чтобы добиться бережного и экономного расходования государственных средств, необходимо строжайший контроль со стороны руководителей предпринятий и учреждений.

После доклада развернулись прения.

На Яицком хлебокомбинате, — отметил в своем выступлении управляющий Госбанком депутат тов. Смышляев В. П., — еще в прошлом году вступил в строй новый цех, оснащенный современным оборудованием. Население надеялось получать не только хлеб одного-двух сортов, но и в большом ассортименте булочные изделия. Однако на деле этого не видно. В результате предприятия на десятки тысяч рублей недодало продукции. Это сказалось и на неудовлетворительном обслуживании жителей рабочего поселка и близлежащих сел, но и до некоторой степени лихорадило бюджет района.

Руководству хлебокомбината необходимо ускорить реконструкцию старого цеха и незамедлительно начать выпуск хлебобулочных изделий в большом ассортименте.

Председатель райпотребсоюза депутат тов. Хорыков Н. Г. в своем выступлении отметил, что невыполнение плана товарооборота по торговле явилось вследствие неудовлетворительной деятельности отдельных рабочих. Плохо, например, работают



МОСКВА — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

На Московском заводе электровакуумных приборов изготавливается большая партия осветительных зеркальных ламп для сельского хозяйства. Срок службы этих ламп увеличен на 250 часов в результате модернизации лампы — слюдяной экран заменен металлическим. Металлический экран повышает тепловое отражение и сохранность цоколя лампы.

На снимке: комсомолка монтажница Тайсия Агафонова с модернизированной лампой.
Фотохроника ТАСС.

КОГДА ОТСУТСТВУЕТ КОНТРОЛЬ

ПОСЛЕ уборки и засыпки семян прошло уже более 3-х месяцев. Весь семенной материал должен быть отсортирован и проведен на посевные качества до 1 ноября 1970 г.

Но не так обстоит дело с этой неотложной работой в совхозе «Улановский». Хотя в каждом отделении здесь есть агроном — организатор производства, а дела идут из рук вон плохо. На 23 декабря в хозяйстве не закончили очистку семян, а в некоторых отделениях только что приступили к этой работе. В первом отделении не отсортировано 428 цнт. гороха и 850 цнт. овса, в третьем отделении (бригада № 1) весь семенной материал овса (1430 цнт.) сорный, хотя здесь считают, что отсортировано 804 цнт.

Но от этой очистки проку мало, поскольку в килограмме семян до 300 штук овсянки.

В четвертом отделении из засыпанных 1964 цнт. пшеницы, отсортировано всего 300 цнт., а к очистке овса, которого засыпано около тысячи центнеров, еще не приступали. Также не закончили очистку семян и в пятом отделении.

Графики по работе с семенами до отделений не доведены, нет контроля со стороны гл. агронома т. Шишканова А. В. и агронома-семеновода т. Задкова А. И.

Производительность зерноочистительных машин крайне низкая от того, что в большинстве отделений работа по очист-

ке семян ведется в одну смену и работают они не более 5 часов в сутки. В хозяйстве из засыпанных 22050 цнт. семян зерновых и зернобобовых культур, кондиционных по всем показателям всего лишь 856 цнт. Это всего лишь около 4 процентов.

Разве в совхозе не на чем сортировать семена? Есть на чем. В хозяйстве 14 зернозерноочистительных машин ОС-4,5, не считая ворохочистительные машины. Это почти по 3 машины на отделение.

Кому, как не агроному, знать цену сортовым семенам? Сейчас все хозяйства района, за исключением совхоза «Улановский», обеспечены ими на 100 проц. И пока не видать просвета, когда же совхоз «Улановский» перейдет полностью на посев сортовыми семенами. В отделении № 5 в одном складе хранятся две партии семян, допущено смешивание семенной пшеницы «диамант» и «скользь».

В четвертом отделении еще более печальная картина. В одном складе хранятся два сорта, и пришлось гадать, где «скользь», а где «диамант»: все под одним ворохом. А уж агроному отделения т. Ивлевой В. С. нужно знать, что это два разных сорта с разным вегетационным периодом! Не мешало бы об этом знать и главному агроному и агроному-семеноводу совхоза и навести культуру в ведении семеноводства.

С. ПАШКИН.

Небольшой коллектив Новинской молочно-товарной фермы колхоза «Родина», включившись в социалистическое соревнование животноводов в честь XXIV съезда КПСС, трудится с особым подъемом. Бригада доярок и скотников здесь дружная, спаянная. И неудивительно — многие труяются десятилетиями и колхозное животноводство для них — дело всей жизни. К таким ветеранам и запевалам добрых дел на

ферме относятся доярки Александра Вингурова, Людмила Оливко и Галина Порошина. Минувший год они завершили с лучшими в бригаде показателями по надою молока. Уверенно наращивая надои, они стремятся выполнить предсъездовское обязательство досрочно, добиться новых успехов.

На снимке (слева направо): Г. Порошина, А. Вингурова, Л. Оливко.

Фото Д. Азорина.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ШОФЕР

В шестнадцать лет, на пороге самостоятельной жизни, когда у многих появляются мысли о выборе будущей профессии, у Феди Корн родилось желание стать шофером. Позади школа-восьмилетка, курсы шоферов. служба в Советской Армии и уже несколько лет самостоятельной работы шофером. Вот его краткая, ничем не выдающаяся биография. Но есть в ней что-то особенное, выделяющее его из десятка своих сверстников. Может быть лучшее умение и большее желание трудиться, чем у других?

Федор работает шофером на машине технической помощи. Развозит бригаду механизаторов-ремонтников по механизации трудоемких процессов. Трудно судить о выработке на его машине сколько дел переделыва-

ет бригада за год, за сезон, но важно, что шофер всегда обеспечивает рабочее состояние машины, всегда готов быть там, где неисправности, где больше всего нужен. Особенно много дел в пору сева и в горячую уборочную стаду. В разных концах совхозных полей работает техника, неисправности случаются всюду, а «лётчика» в хозяйстве одна. Поэтому в любое время дня и ночи приходится выезжать на помощь.

Сейчас бригада ремонтников занимается механизацией в животноводстве. Работы им хватает и в зимние месяцы. Коммунист Ф. Корн относится к своим обязанностям с большой ответственностью. За скромность, отзывчивость, дисциплинированность уважают его в коллективе.

Г. СОКОЛОВА.

ЧТО ВПЕРЕДИ

В первой колонке — надои молока на фуражную корову (в кг): на 4 января, во второй — плюс, минус к этой же дате минувшего года.

Данные сельхозуправления.

КОЛХОЗЫ:	
«Победа»	6,1 +1,0
«Родина»	6,2 -0,7
СОВХОЗЫ:	
Перевозмайский	3,1
Улановский	4,4 +0,1
Яйский	4,4 +0,3
Вознесенский	3,7 +0,3
Марьевский	3,8 +0,7
ПО УПРАВЛЕНИЮ	4,4 +0,3

ВЕСЕЛЫЕ КАНИКУЛЫ

Зимние каникулы в разгаре. Их начало ознаменовалось, как всегда, проведением веселых новогодних елок, балмаскаров. Но это не значит, что потом придется скучать. Мы предоставляем, ребята, вам план дальнейшего проведения новогодних каникул.

5 января с 10 часов в Доме пионеров будет проходить конкурс новогодних газет. В этот же день и 10 января любители хоккея смогут принять участие в хоккейных матчах.

6 января с 12 часов в Доме пионеров состоится новогодний КВН, в нем примут участие учащиеся школы № 1 и № 2. 7 января в это же время вы, ребята, сможете послушать беседу о художниках Петрове и Федотове.

Очень нужную полезную лекцию «Об эстетике поведения и манерах» 8 января с 1 ч. дня прочитает вам В. Г. Гимаева (районная библиотека). А вечером в 6 часов в этот же день начнется в Доме пионеров вечер бальных танцев.

10 января в 1 ч. дня заведующая районной библиотекой С. А. Суриакова познакомит любителей музыки с творчеством композитора А. Пахмутовой.

Кроме этого в дни школьных зимних каникул будут проведены между школьниками лыжные соревнования.

Счастливого отдыха вам, ребята!



«Осуществить значительные работы по строительству на селе... по устранению различий в культурно-бытовых условиях жизни деревни и города...»

(Из Директив ХХIII съезда КПСС).

Ростовская область. Более трех миллионов рублей составил доход колхоза «Родина» Песчанокопского района за 1970 год. Увеличилась и сумма отчислений в неделимый фонд. Это хозяйство представляет собой сложный экономический комплекс. Здесь выращивают зерно, фрукты и овощи, занимаются животноводством, птицеводством, развивают и производство переработки сельскохозяйственной продукции.

Наряду с укреплением экономики, увеличением технической оснащенности и энерговооруженности производственных отраслей, их индустриализацией, колхоз претворяет в жизнь Директивы ХХIII съезда КПСС об удовлетворении культурно-бытовых запросов сельских жителей. Эти задачи правление решает совместно с сельским Советом депутатов тружеников.

За последние годы на центральной усадьбе построены Дворец культуры, красивые современные здания детского комбината, средней школы, торгового центра, больнично-поликлинического

объединения, комбината бытового обслуживания. В селе проведена полная электрификация и радиосификация, заасфальтировано 25 километров дорог и тротуаров.

В соответствии с перспективным планом социального развития колхоза «Родина» сельские жители будут пользоваться теми же благами, которые имеют горожане.

На снимках: председатель Песчанокопского исполнкома районного Совета В. И. Глушак, депутаты сельского Совета — Р. Ф. Ковалева, председатель колхоза В. В. Бухтояров и секретарь исполнкома сельского Совета Д. А. Кузнецова (справа налево) обсуждают проект застройки села на будущее пятилетие.

Центральный сквер в колхозном селе.

Библиотекарь Мария Григоренко доставила передвижную библиотечку на МТФ № 5. Ее сразу обступили любители чтения — Валентина Ковтунова, Бронислава Волькса, Галины Скорикова и Марии Грушкина. В библиотеке колхоза «Родина» насчитывается более 9700 томов художественной, политической, сельскохозяйственной и другой литературы. Ее услугами пользуются свыше 700 человек.

Фото В. Турбина и Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.

С НОВЫМ ГОДОМ, ЛУНОХОД!

СЕЙЧАС на Луне, в районе Моря Дождей,—ночь. После активного трудового дня советский автоматический самоходный аппарат «Луноход-1» «заснул». Чем были знаменательны минувшие две земные недели—лунный день? Что нового принес он ученым?

9 декабря во время очередного сеанса радиосвязи для пополнения запаса электроэнергии в аккумуляторных батареях была открыта крышка с солнечными батареями, а 10 декабря по команде из центра дальней космической связи луноход снова двинулся в путь. Этот путь был нелегким.

Предстояло выполнить большой комплекс научных исследований по трассе движения, продолжить проверку эксплуатационных характеристик машины. Инженеры задались целью уточнить ходовые её качества—проходимость, маневренность и управляемость. Трасса движения пролегала по пересеченной местности среди

отдельных камней, кратеров и новым химических элементов. Впадин. Иногда луноход обезжал эти естественные лунные препятствия, а иногда с успехом их преодолевал. За сеанс проходил по 200-300 метров. Полученные результаты говорят о большом успехе нашей отечественной промышленности, создавшей конструкционные материалы, смазку, радиотехническое оборудование, которые выдержали большой перепад температур, высокий вакуум и другие сюрпризы сурогового космоса.

Снимки, сделанные телетометрами и другая информация были использованы для проведения топографических и геологических исследований поверхности Луны. В программу также входила оценка механических свойств лунного грунта, как на поверхности, так и в кратерах. По трассе движения с помощью рентгеновского спектрометра определялось содержание в лунной почве ос-

Герман АЛЕКСЕЕВ,
инженер.
(ТАСС).

Оренбург. Ансамбль песни и пляски «Россиянка», созданный при Доме культуры профтехучилищ, известен далеко за пределами областного центра. Этот самодеятельный коллектив молодежи побывал с концертами во многих городах страны и удостоен высокого звания «народный».

С новой программой самодеятельные артисты выступали в предновогодних и новогодних концертах.

На снимке: танцевальная группа ансамбля исполняет танец с пуховыми платками.

Фото Г. Быкова.
Фотохроника ТАСС.



ОДЕЖДА БЛИЖАЙШИХ ЛЕТ

СПЕЦИАЛИСТЫ считают, что примерно раз в десять лет мода меняется коренным образом. Именно такой перелом наступает сейчас. Мода начинает «взрослесть». Так называемое «юное» направление в одежде, которое господствовало последнее время, уступает место более элегантному, классическому.

Общесоюзный дом моделей подготовил и показал недавно коллекцию образцов одежды, которую мы будем носить в 1971—1972 годах. Главное, вокруг чего разгорелись споры всех модельеров мира, — это вопрос: какой будет длина одежды. Наши художники отвечают на него так: мини остается только для 17-летних. Женщины старше должны носить одежду длиной 25—40 сантиметров от пола. Правда, в сочетании с длинным пальто можно носить короткое платье.

Более сдержанной становится и цветовая гамма. На смену ярким расцветкам в осенне-зимнем костюме приходят темные тона: черные, коричневые, серые. Модны их сочетания с белым.

Вместо свободных «маленьких» костюмов предлагаются удлиненные, приталенные, бо-

он хороши и для нарядного, и для рабочего платья. Из льняной ткани очень современно выглядят даже брючные костюмы.

Рядом с так называемыми материалами ХХ века — искусственной кожей, замшой, синтетическими сверхпрочными тканями — прекрасно соседствуют тонкие натуральные шелка. И, как всегда, натуральный хлопок, шерсть и их смеси с синтетическими волокнами.

А что ждет мужчин? В одежде для молодежи сохраняются спортивные элементы, яркие цветные рубашки. Брюки примерно одинаковой ширины внизу и в коленях. Более разнообразными становятся цвета мужских костюмов, рядом с привычным черным, синим, коричневым и серым рекомендуются более светлые тона.

Москва. Л. ЕРМАКОВА.
(Корр. ТАСС).

В одежде ближайшего будущего еще более громко зазвучат мотивы исторического и национального костюма. Влияние русского народного стиля сказывается, например, в фасоне воротника-косоворотки (причем, он предлагается не только для легкого платья, но и для зимних пальто), в свободном покроем блузки типа «рубашка», в использовании кружев и вышивок работы народных мастеров. Кстати, именно такая отделка будет особенно модной.

Издавна на Руси славился такой рисунок: яркие цветы на темном поле. Художники предложили шире использовать ткани с этим рисунком в современной одежде. Платья, сшитые из кашемира или сатина подобной расцветки, выглядят очень нарядно и, видимо, найдут много поклонниц.

Не забыт и традиционный русский лен. Он обладает массой преимуществ по сравнению с другими материалами: прочный, в жару в нем прохладно, а в холод — тепло,

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 ЯНВАРЯ
МОСКВА

16.00 «Годы борьбы и побед». К 50-летию Коммунистической партии Франции.
17.00 Клуб кинопутешественников.
18.15 Информационная программа.
18.45 Фестиваль искусств «Русская зима». Концерт артистов Ленинградского балета.

КЕМЕРОВО

20.00 Для школьников. «Морозко». Спектакль Прокопьевского Дворца пионеров.
20.50 «Мужской хор». Телефильм.
21.10 Телевизионные новости.

МОСКВА

21.25 Новости.
21.40 Фестиваль искусств «Русская зима».
22.40 «Владыки без масок». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Зорин.

7 ЯНВАРЯ
МОСКВА

13.00 Новости.
13.15 В дни школьных каникул. «В мире животных».
14.30 Для детей. Телефильм.
15.10 Ленинский университет миллиардов. «План и инициатива». Планирование и координация общественного производства.

КЕМЕРОВО

20.00 Для школьников. Викторина. «Край наш Кузнецкий».
20.30 Телевизионные новости.
20.45 Интервью «Ровеснику».

МОСКВА

21.25 Новости.
21.35 Фестиваль искусств «Русская зима».
22.30 Ленинский университет миллиардов. «План и инициатива». Планирование и координация общественного производства.

8 ЯНВАРЯ
МОСКВА

15.00 Новости.
15.05 В дни школьных каникул. ТЮЗ. Д. Крюс. «Говорящая машина». Телеспектакль.

КЕМЕРОВО

20.00 Для школьников. Викторина. «Четыре близнеца». Спектакль Барнаульского ТЮЗа.

МОСКВА

18.00 Международный товарищеский матч по хоккею с мячом. СССР — Швеция. 2-й период.
18.45 Фестиваль искусств «Русская зима». С. Прокофьев. «Золушка». Спектакль Большого театра Союза ССР.

21.30 Труженики села — XXIV съезду КПСС.
22.00 Новости.
22.05 Клуб кинопутешественников.

23.05 Музыкальные встречи.
23.45 Международная программа.

Редакция газеты просит извинения у читателей за то, что сегодняшний номер газеты, как и несколько предыдущих, из-за отсутствия электропитания в типографии вышел на день позже.

**Редактор
В. П. ПОДОВИН.**

Администрация.
Ангерская нефтебаза производит прием неотоваренных талонов за 1970 год: от организаций — с 1 по 8 января, от частных лиц — с 1 по 25 января 1971 года.

Кинотеатр «Планета»

6 января — «Рыжик» (3, 5);
«Нужны доказательства» (7, 9).
7—8 января — «Спящий лев» (3, 5);
«Подозревается доктор Рот» (7, 9).

**Приходите,
звоните,
пишите**

**НАШ
АДРЕС:**

Р. П. ЯЯ
улица Советская 8.
телефоны:
редактора — 1-0;
отделов — 1-113.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.
Тираж 3980 экз. Заказ 1778.